

车内空气质量 关系你我健康

专刊记者 于凤丹

近日,随着《乘用车空气质量评价指南》将要修改的消息传出,关于车内空气质量的讨论热度再度高涨。车内空间狭小,如果空气存在污染,对车内乘员的危害程度要远高于室外环境。记者通过采访,对车内空气质量的决定因素和车主对其的重视程度进行了解和解读,以便大家参考。

车主需求渐增多

造车材料要更好

2012年3月开始实施的《乘用车空气质量评价指南》是一项没有强制性的推荐性标准,车企是否执行上述标准全靠自愿。一项检测显示,绝大部分被检测车型都符合上述标准。这说明,要么是绝大部分车型的车内空气质量合格,车内污染非常少,要么是标准制定得过低,或检测方法不恰当。事实到底怎样,在没有权威检测报告的情况下,无法做出正确的判断,但很多车型让车内乘员产生不适还是客观存在的现象。提高车内空气质量也就成了广大消费者的强烈需求。

对此,记者采访了开出租



车十几年的老司机张先生,他道出了自己的想法:“我们天天和车打交道,工作环境完全就是在车内,车内空气质量确实非常重要。”他说,要想保持空气新鲜就得在干净的地方常开窗通风,不过像现在11月份以及后面更冷的天气,司机都不愿意通风受冷。大家都明白车的价格基本上决定了车的材料质量,越是高档的车其材质越好、危害物越少,理所当然的空气质量肯定也会比低档车好一些。但是价格是很实际的问题,不可能人人都能开豪车。他指着汽车遮阳板说:“像这个东西的材料就有很多种,价格也不一样,太阳光照射时间长了,可能就会变形,释放

出来有毒气体。”由此看来,质量问题还是得靠厂家在造车的过程中严格把关,尽量选用好的材料,让车主们能够有个良好的车内空气质量。

检测范围需扩大

检测标准待提高

现阶段,提高车内空气质量光靠企业的自觉还远远不够,推出强制性标准是当前最有效的手段之一,而且也应完善检测方法和监督机制。目前,检测对象为新车,但因车内使用的材质不同,其挥发的污染物不同,挥发途径不同,挥发时间也不同,而且污染物可能存在相互作

用,所以在检测新车的同时,也应抽查在使用中的车辆。这样,一方面可以避免检测的不完善,另一方面也可使检测更接近真实用车环境。

机场路一家汽车4S店的销售经理孙先生告诉记者,由于消费者们对于活动环境和身体健康越来越在意,所以厂家在生产汽车的时候就会有一系列严格的把关措施,保证汽车的使用材料,从而保证车内的空气质量。这并非是为了应付质检,而是对车主们的健康负责,也是这个汽车品牌做大做强的根本。

推出强制检测标准的同时,也应提高检测污染物的范围。目前,检测标准中的污染物只有八种,这八种物质虽说是车内污染的主要元素,但是随着科技的进步,新材料、新工艺的产生和应用,必然会出现新的污染物。为了有效提高车内空气质量,应增加污染物检测范围,并及时更新和调整。同时,检测应模拟真实的用车环境,特别是高温环境下,多数污染物的挥发更“疯狂”,科学严谨的检测方法才能保证检测的真实性。

相关链接

注意防范 减轻污染

针对目前车内污染影响健康的问题,有关专家提出可通过下列几种方法有效减轻车内污染。

装饰要留意

不要随意对车内进行装饰,不要把劣质内饰等污染源带进车内。即使要进行车内装饰,也应尽量不要使用阻燃剂、黏合剂和防腐剂等。

去味要小心

购买新车后,尽可能经常使车内外空气进行交换,以便尽早让车内有害气体释放。不要用车载香水或空气清新剂掩盖车内气味,如果异味非常严重,可以通过物理和化学方法解决,如负离子或臭氧消毒、光触媒消毒、活性炭吸附等。

堵车关车窗

遇到严重堵车或跟随尾气排放可能超标的车辆行驶时,应关闭车窗,把空调、暖风开关调到车内自循环模式。

通风换空气

车主进入汽车后,应打开车窗或开启外循环通风模式,让新鲜空气进入车内,不要在封闭车窗状况下长时间行车,更不要在封闭的车内睡觉或长时间休息。在开启空调和暖风时,应使用车内外空气交流模式,尽量避免长时间使用车内自循环模式。

车界新鲜事

汽车补贴 新政自主加码

2013年9月30日,工信部装备工业司发布《关于开展1.6升及以下节能环保汽车推广工作的通知》(下称《通知》),规定从2013年10月1日至2015年12月31日,继续实施1.6L及以下节能环保汽车推广补贴政策,对消费者购买1.6L及以下节能环保汽车继续给予一次性3000元定额补助。

从之前八批补贴目录的执行情况来看,首先是工信部公布节能补贴通知和细则,然后企业结合细则申报符合要求的车型,最后消费者选择入选补贴名录的车型,获得优惠。而这一次,虽然《通知》在9月30日就公布了,但执行细则却迟迟未出台。

虽然《通知》已经出台,但新的补贴车型目录尚未公布,消费者在市场上找不到可以享受国家节能补贴的车型。

最实用的“面子”车

E系列三厢版实力揭秘



新性设计元素,在时尚灵动的同时,又不失“德式京品”的严谨大气。

作为德式京品的代表作,E系列在动力与操控上具备德式车的稳健与硬朗。三厢版依然采用三菱MEVIC 4A9系列发动机,还搭载了5速手动变速箱和日本爱信自动变速箱,爱信变速箱具备4种操作模式,分别是经济、运动、雪地、巡航,其中运动模式使变速箱在超车时可提前1秒钟介入,明显提升加速效率。

北京汽车E系列三厢版具有科技实用的人性化配置。E系列三厢版的智能行车电脑功能强大,仪表盘的设计尤其值得称道,中间的行车信息显示屏可以集成显示综合油耗、续航里程、保养里程等9项车辆信息,确保用户在驾驶过程中对车辆情况了如指掌。

中网格栅具有强大的力量感,在彰显运动基因的基础上加强了前舱的延展感觉。优秀的漆面工艺,让车身更富光影的变化,整体更显精致动感。

内饰方面,CIVIC(思域)的表现出众。第九代CIVIC(思域)率先提出了“全息座舱”的概念,指的是其所拥有的智能化多功能显示系统和ECON(智能化绿色节能辅助系统)组成的高科技智能界面,数字式多层次仪表盘、3辐多功能运动型真皮方向盘、包裹式座椅和环绕式中控台。对于驾驶者来说,这样的一个驾驶座舱,将智能、科技与人性化设计实现了近乎完美的结合,既增强了操作的便利性又在视觉上制造了科幻的未来感。

除了以人性化的配置进一步提升行车过程的舒适性与安全性,E系列三厢版更以“德式京品”的严谨设计力求完善车辆主、被动安全性的每一个细节。E系列三厢版标配了博世ABS+EBD系统,并提供了A级高端车型才有的6颗安全气囊、全车颈部保护枕,碰撞后自动解锁及断油系统、发动机电子防盗系统等多项超越同级别车型的安全配置。

北京汽车对品质的追求不仅体现在产品本身,在售后服务方面更是以品质为先的原则打造“新信赖服务”。E系列两厢版曾因中国汽车“三包”第一车的身份而备受关注,今年5月初上市的E系列三厢版依然提供此项服务。这不仅显示出北京汽车对消费者负责任的态度,更体现了对自身产品的强大信心。

动力强劲 油耗经济

第九代CIVIC(思域)搭载了本田引以为傲、源自赛车技术的i-VTEC 1.8L和2.0L发动机。同时,搭配5速手动变速箱和5速自动变速箱更是保证了操控流畅性和燃油经济性的双重优势。值得一提的是,第九代CIVIC(思域)全系标配了智能化绿色节能辅助系统(ECON),只要按下方向盘左侧的绿色ECON开关,车辆便会自动进入优先控制油耗模式。

据了解,第九代CIVIC(思域)1.8L排量车型百公里油耗仅为6.8L,在油价日益高涨的今天,东风Honda“以人为本”的设计思路确实值得称道。

演绎经典

思域成为中级车市场“全能王”



就到了中级车市场上的“全能王”,备受广大消费者青睐。

延续经典设计理念

和上一代产品相比,第九代CIVIC(思域)外形更加硬朗,前脸造型更加宽厚,倒梯形的

